
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１７」予選問題の解答・解説

①まず，ウ × カ ＝ ケ を考えます。１

積が，一けたの数になるということは，下の４パターン。
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× × × ×
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６ ６ ８ ８

②次に エ ÷ オ ＝ カ の エ，オ を カの数から考えます。

・２×３で カ＝３ になるのは，

９÷３，６÷２，３÷１の３パターン。しかし，２と３は２×３で使っているので

あり得ません。

・３×２で，カ＝２ になるのは，

８÷４，６÷３，４÷２，２÷１の４パターン。２と３は３×２で使っているので，

８÷４以外はあり得ません。

したがって，３×２＝６ と ８÷４＝２ の組み合わせが可能性としてあります。

・４×２で カ＝２ になるのは

８÷４，６÷３，４÷２，２÷１の４パターン。２と４は４×２で使っているので，

６÷３以外はあり得ません。

したがって，４×２＝８ と ６÷３＝２ の組み合わせが可能性としてあります。

・２×４で カ＝４ になるのは，

８÷２，４÷１ の２パターン。２と４は２×４で使っているのであり得ません。

ここまでで，

か のどちらかになることが

わかります。

③左の場合だと，残りの数 １，５，７，９ でア，イ，キ，クを埋めることになります

が，これは無理です。

， ， ， ， ， ， ， 。右の場合だと 残りの数 １ ５ ７ ９ でア イ キ クを埋めることになります

すると，９－５＝４，１＋７＝８ となり，またキはクよりも小さい数なので，

答は，

となります。
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２ 答え ８９°

四角形ＡＢＣＤの４つの角の大きさの和

は，３６０°なので，

１０５＋７３＋○＋○＋△＋△＝３６０°

ということは

○＋○＋△＋△＝１８２°

○どうし，△どうしの角の大きさは等しいので，○＋△＝９１°

三角形ＣＤＥの３つの角の大きさは１８０°なので

○＋△＋ア＝１８０°

また，○＋△＝９１°なので ア＝８９°

３ 答え ２

小数第１００位まで，実際に計算するのは面倒。ということは，何か規則性があって，それ

を見つければ，楽に求められるのでは・・・と考えることが大切です。

０．７１４２８５・・・・・・・・・・・
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１０ 実際に少し計算してみて，規則性を探ってみると，

７ 左のように，小数第６位まで計算したところで，初めと

３０ 同じ５０という数が表れます。

２８ ということは，これ以降は「７１４２８５」が繰り返

２０ されるということになります。

１４ この「７１４２８５」の６つの数のセットが，１００

６０ 位までに，何回繰り返されるのかを考えれば良いことに

５６ なります。

４０ １００÷６＝１６あまり４

， ， ，３５ つまり ６回繰り返されて あと４つということから

５０ 「７１４２８５」の４つめの数 ２ が答になります。

４ 答え 太郎，あきら，けんじ，ゆういち

会話の内容を，図にしていきます。

高い 低い

「けんじと太郎の差は７ｍ」なので， ① けんじ 太郎 どちらか

② 太郎 けんじ になります
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「あきらはけんじより５ｍ遠くに投げた」なので

高い 低い

①の場合だと あきら けんじ 太郎 ・・・③

②の場合だと 太郎 あきら けんじ ・・・④

， ，「 」 。③だと あきらと太郎の差が１２ｍとなり 最高の差が１０ｍ と当てはまりません

したがって，④であることが分かります。

最後に，ゆういちがどこに入るのかということですが 「来年こそは，あきらより遠く，

に投げられる」ということから，あきらより低い記録だということになります。

また 「最高の差が１０ｍ」なので，

高い 低い

太郎 あきら けんじ ゆういち

５ 答え １３

（１）図２を実際に組み立てた立方体を考えます。

アの頂点に集まる面の合計は

６＋２＋３＝１１

ウ
イの頂点に集まる面の合計は

３＋５＋４＝１２

ウの頂点に集まる面の合計は

６＋４＋３＝１３

したがって，１３となります。

（２） 図３の１つの面に記されている頂点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄと図１を見比べて，各頂点にアル

ファベットをふると，下のようになります。
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